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Az oroszlánbőrbe bujt leszerelő!

i'og sorakozni 
ségnek

A nemzet nagy küzdelmében 
fegyverszünet állott be. Hosszú bar- , 
cok után meghatározott időre, meg­
határozott föladatok teljesítésére a 
nemzeti önállóságnak bajnokai letet­
ték a fegyvert, miután összetörték és 
szétszórták azt a gyülevész hadat, 
amely ezeréves alkotmányunkra akart 
halálos csapást mérni.

Elült a harci zaj, a nemzet föl­
használja az átmeneti idő békéjét, 
hogy az újabb alkotmánybiztositékok 
hatalmas tömbjeivel erősítse meg sza­
badságának évezredes várát, hogy 
összegyűjtse, fölhalmozza a benne 
rejlő őserőt arra az időre, amikor 
újra {'elhangzanak a harci kürtök, 
amikor az utolsó, döntő ütközetre 

a nemzeti független- 
hatalmas tábora.

... De a munka nem megy si­
mán. Az összetört, szétszórt had 
földalatti odújában meghallotta, hogy 
nem a fegyverek csörögnek már 
odafenn és lassan-lassan előcsuszik, 
nagy csöndben gyülekezni kezd.

— Föltámadunk! — ez az ő 
riadójuk. A föltámadásnak remény­
sége buzdítja őket. És azt hiszik, 
hogy erejük növekedik azokkal a 
renegátokkal, akik „kifacsart citrom­
nak, amely mégis tud ártani“ hirde­
tik magukat. És azt hiszik, hogy ere­
jük azzal növekedik, hogy éppen 
azok a renegátok, akik a nemzet 
nagy küzdelmének idejében még a 
vezérlő-bizottságban foglaltak helyet, 
állanak most az ő szabadcsapatuknak 
élére. Azok a férfiak, akik minden 
lehető alkalommal a föltétien béke­
kötés, sőt a teljes leszerelés mellett 
voltak, akik a vezérlő-bizottságban 
még a nemzeti jogokról való lemon­
dás mellett is hajlandók voltak a 
kormányzást átvenni és ezt támo­
gatni ; most egyszerre a legszélsőbb 
túlzóknál is radikálisabbak lettek.

Szüle látókörükbe nem fér bele 
az állami élet nagy területe, 
látják, hogy a nagy építkezést 
dós alapozás nélkül elkezdeni

nem

sem

lehet: csak azt zajongják, hogy a 
nemzeti állam nagy és hatalmas pa­
lotája, az alkotmány uj és bevehe­
tetlen bástyái, a széles ut, mely a 
nemzet legszélesebb rétegeit az al­
kotmány sáncaiba bevezetné még 
mindig nem készültek el. Hogy a 
nemzetnek előbb meg kellett adnia 
az alapot a munkásseregnek, amelyre 
támaszkodva munkáját folytathatja, 
arra nem gondolnak, vagy nem akar­
nak gondolni.

És most az erzsébetvárosi vá­
lasztás eredményéből azt következ­
tetik, hogy elérkezett az ő idejük.

Országos „ellenzéki“ pártot akar­
nak alakítani, amelynek programmja 
,,a népjogok kiterjesztésének elvén“ 
alapszik. A haladópárt is ezzel a jel­
szóval indult harcba a népszabadság 
és az alkotmány ellen. Tehát még a 
zászlót sem változtatták meg a haza 
ellenségei. Csak a vezéreket cserélték 
meg.

A régiek a háttérből sugalmazzak 
a „kicsafart citromokat, melyek ártani 
akarnak.“ És azt remélik, hogy ősz­
szel, amikor a parlament ismét össze­
ül, ott is lesz már pártjuk. És sem­
mivel sem lesznek megelégedve, amit 
a kormány javasolni fog, ők mindig 
többet fognak kívánni és Ígérni fog­
ják a nemzetnek, hogy ők, akik egy­
részt nagyon meg voltak elégedve 
azzal a programmal, amelynek alap­
ján a kormány megalakult, másrészt 
határozottan ellene voltak a népjo­
goknak — és első sorban a választási 
jognak — minden kiszélesítése ellen, 
a legradikálisabb alapon kívánják re­
formálni az országot.

Teljesen hiábavaló volt tehát an­
nak a „több ismert fővárosi polgár­
nak“ bizalmas értekezlete, amelyen 
ennek a pártnak szervezését határoz­
ták el. És teljesen hiábavaló lesz az 
a nagygyűlés is, amelyet az országos 
párt neve, valamint a szervezkedés 
részleteinek megállapítása céljából 
augusztus végére vagy szeptember 
elejére akarnak összehívni. A nemzet

tudja, hogy ez az egész mozgalom 
csak a régi haladópárt újabb íészke- 
lődése s a sokak által kívánt egész­
séges komoly ellenzéket ez a moz­
galom meg nem szüli.

A polgármester e's a sajtó.
Nyilvánosság a tanács munkájában.

A polgármesteri hivatal, mióta az uj 
polgármester Eder Ödön beköltözött, telje­
sen kivetkőzött formájából. A polgármester 
dolgozó szobájának ajtója csak ritkán nyílik 
meg, — akkor is nagyon fontos ügyekben 
— mert odabenn Íróasztalánál naphosszat 
szorgalmasan dolgozik a város eminens ér­
dekű ügyein — Eder Ödön. A régi patriká- 
lis rend eltűnt, az ábrándosán fütyörészgető 
városfő, aki reggeltől estig úgyszólván min­
denkinek rendelkezésére állott s a világért 
se engedte volna, hogy más Írja meg a 
szegénységi bizonyítványt s nem ő, nincs 
többé. És e rendszer elmúlásán nincs ok 
bánkódni, sőt a város érdekében mint ör­
vendetes tünetet jegyezzük fel, hogy a pol­
gármesteri dolgozószoba ajtaja, csak ritkán 
tárul fel. Pedig Éder Ödön is első ám a hi­
vatalban, akárcsak elődje, Ott van már 
három negyed nyoic órakor s belétemetke- 
zik az ügyiratok tömegébe, hogy a város 
fejlődésének útját helyes irányba terelje. 
Nem is igen háborgatják az uj polgármes­
tert. Mindenki tudja, minő nagy és fontos 
ügyek várnak elintézésre, milyen elhanyagolt 
állapotban leledzik az adminisztráció. Eder 
bámulatos tudása s valójában csak most 
látható óriási munkaereje kell hozzá, hogy 
az uj rend áldásait élvezhesse a közönség. 
A zárt ajtó mögött most forr ki az uj aera, 
most alakul ki a modern adminisztráció, 
most kezdődik az uj korszak. Teljes biza­
lommal nézünk a jövő elé.

Az a gyönyörű programm, amit Eder 
Ödön beköszöntő beszédében adott, adja 
isten, hogy fokról-fokra megvalósulást nyer­
jen. Egyik sarkalatos pontja már is meg­
valósult. A városházán dolgoznak odaadó 

i szorgalommal. És aki ebben előljár - az 
maga a polgármester.

A közönség határtalan bizalommal ve- 
: szí körül Éder Ödönt. A polgárokkal való 
: érintkezésben nyájas, szeretetreméltó s a ki 

ügyes bajos dolgával hozzá jut, legyen az 
a legszegényebb, legegyszerűbb ember, meg­
nyugodva hálálkodva távozik.

A felvilágosodott elmék egyik fokmé­
rője az, mennyire becsülik meg a sajtót. A 
felvilágosodott ember ma számol a nyilvá­
nosság erejével s ennek első faktorával a 
sajtóval. A sajtó nemcsak a napi események

Szabad bemenet.

A Schalkház-szálló kistermében (bejá­
ra rat a gr. Bercsényi utcából.) ——

Magyarország legelső festőművészei (Háry Gyula, Fényes 
Adolf, Szlányi, Zombori, Pálya, Berkes, Faragó stb.)
r==s olajfestményeinek néhány napig tartó kiállítása.

Vásárlás nem kötelező. <-■
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száraz krónikása, de hivatott kezekben a 
haladás, a fejlődés hatalmas olőmozditója. 
Egy vidéki város közéletet megösineihetjük, 
ha a sajtót szemügyre vesszük. Hol a köz­
élet eleven erővel lüktet pld. Szeged, Nagy­
várad, Arad, Pécs, Kolozsvár városokban, a 
sajtó is a virágzás korát éli. Ez a kettő 
szinte együtt fejlődik. Kassán a közéleti te­
vékenység még csiráját éli. A sajtó viszo­
nyok elébe vágtak s fejlettebbek, mint köz­
életünk. Pártélet, a nagyközönség érdeklő­
dése egyes kérdések iránt, talán nem is 
volna, ha a kassai sajtó szívós agitációval 
nagyobb horderejű ügyek iránt az érdeklő­
dést mesterségesen nem szítaná. Már is van 
annyi eredménye az agitációnak, hogy a 
közérdek es a magán érdek ütköző pontjait 
fölismerte a közönség s a régi jó idők, mi­
kor a klikkek vidám napja ragyogott — 
lassan lemenőben van.

Egvik hatalmas kerékkötője volt a 
sajtó rendszeres munkájának, a városi tanács 
s az adminisztráció régi rendszere. A nyil­
vánosságot nem szerették a városházán s 
az érdeklődő újságíró bárkihez fordult fel­
világosítást nem kapott. Mi minden nem 
történik, ha az ügyek menetét figyeli a 
nyilvánosság! Éder Ödön a régi rendszer 
fonákságait kivetve fölismerte a sajtó szol­
gálat értékét s oly újítást hozott be, a 
miért a közönség nevében csak hálás kö­
szönetét mondhattunk. A mai nappal jogot 
adott a sajtónak, hogy minden városi ügybe 
szabadon betekinthessen, sőt elősegíti mun­
káját azzal is, hogy megbízta Rössler István 
I-ső aljegyzőt a sajtókönyv rendszeres ve­
zetésével, a melybe a nyilvánosságot ér­
deklő tanácsi határozatokat fogják össze­
gyűjteni a sajtó számára. Ez a nyilvános­
ság azt jelenti, hogy az uj rend oly mun­
kát kíván teljesíteni, melylyel titkolódzni 
nincsen ok, mely kiállja a kritikát s rászol­
gál az elismerésre.

Pánszláv pap nem kell.
A szepesi püspök rendelete. 
Árva és Liptó-m. kizára'sa.

A pánszláv propaganda fanatikus hívei 
jobbára a papság köréből kerültek ki. Az 
agitációt is, a vallási kultusz leple mögött 
űzik, mert jól tudják, hogy a jobbára anal­
fabéta tótság, vallási érzelmeinek előtérbe 
helyezésével nyerhető meg leginkább a tót 
túlzók politikai céljainak. A napokban tel­
jes terjedelmében közölték a pánszlávok 
egy röpiratát, melyet a kassai rendőrség 
Dúlva János kassai cipészmesternél lefoglalt. 
Ez az irat erősen megvilágítja a pánszlávok 
agitáló eszközeit. Első szava az írásnak Jé­
zus dicsérete, majd hivatkozik a lőcsei cso­
datevő szűzre, mint a tótok pártfogójára. 
És a kenetteljes vallásos hang mellett szen­
vedélyesen izgat a röpirat a magyar állam­
eszme ellen.

A pánszlávizmus terjedésének gátat 
vetni elsőrendű fontosságú nemzeti köteles­
ség. Azok, akik tudatában vannak ennek, a 
felvidéken, a pánszlávizmus fészkében lassú 
és küzdelmes munkával igyekeznek magyar 
eszményt, magyar kultúrát bevinni a meg­
mételyezett területekre. Teszik ezt, ahol csak 
lehet — adassék elismerés ezért nekik — a 
papok is és teszi mindenki, aki tisztában 
van azzal, hogy micsoda óriási horderejű 
dolog útját állni a pánszlávizmusnak.

Párvy Sándor dr. szepesi püspök eré­
lyes módját találta most ki a pánszlávizmus 
elleni harcnak.

Egy lőcsei távirat jelenti, hogy a püs­
pök, kinek egyházmegyéjéhez Szepes-, 
Liptó • és Árvamegyék tartoznak, a pap­
nevelő-intézetbe cddigelé mindhárom me­
gyéből vett föl növendékeket. Ez évben 
azonban arra való tekintettel, hogy Liptó- 
és Árvamegyében a pánszlávizmus már a 
tanulók sorában is követőkre talált, e két 
megyéből nem fogadott be uj jelentkezőket.

Liptó- és Árvamegye fiai tehát teljesen 
kiesnek a papnevelőintezetből.

Az országból
kitiltott orosz.

Be akarta csapni a szerkesztőségeket 
Ä bártfai kapitány jogosan járt el,

Fővárosi tudósítónk jelentése alapján 
tegnap ,,A bártfai rendőrpasa“ cim alatt 
megírtuk Schlächter Mózes oroszországi 
menekült kalandját. A fővárosi rendőrség 
most megállapította, hogy Schlächter ma­
gyarországi szereplésében több olyan mo­
mentum merült fel, amely nagyon is indo­
kolttá teszi az erélyes fellépést. Első sorban 
is a hirlaptudósitó szerepét nagyon is inga­
tag alapon kezelte.

Csak nem rég történt, hogy egy fővá­
rosi lap szerkesztőségébe titokzatos arccal 
állított be s megsúgta, hogy itt van Vinaver 
Miksa, az orosz duma radikális zsidó tagja. 
Nyomban persze odasietett a szerkesztőség 
egy tagja s beszélgetést akart folytatni az 
állítólagos duma taggal. A fekete körszaká- 
las orosz azonban egy pislogó, ostoba, hülye 
benyomását tette adott válaszával s egyál­
talán mit sem tudott mondani az orosz álla­
potokról. A hírlapíró csalódottan tért haza, 
nemsokára jött azonban Schlächter s fel­
ajánlotta, hogy majd ir ő valamit Vinaver 
Miksa helyett Persze s turpisság kisült s a 
szédelgőt kidobták.

Az erzsébetvárosi választás alkalmával 
pedig az „Egyenlőség“ szerkesztőségébe 
állított be s azt mondotta, hogy itt van 
Karg Salamon, az élő orosz zsargon költők 
legnagyobbja. Be is hozta magával a költőt.

De bizony az a zsargont nem beszélte. 
Kifogásul felhozta, hogy a pesti zsargon 
egészen más mint az orosz. Schlächter azon­
ban nem riadt vissza a kudarctól. Másnap 
verset vitt be s azt mondta, hogy a verset 
július 26-án a látogatás emlékéül irta Karg. 
Sőt dedikáció is volt mellette. A már akkor 
gyanússá vált eset folytán, utána néztek s 
megállapították azt, hogy ez a vers, már 2 
esztendővel egy orosz zsidólapban meg­
jelent.

Schlächtert a fővárosi rendőrség ezek- 
után kíméletlenül elfogja toloncolni, annál 
is inkább, mert a bártfai rendőrkapitány jo­
gosan és törvényesen járt el.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

táviratok és telefon-jelentések.
— A Napló eredeti táviratai. —

Ábrányi — Karlsbadban.
Budapest, aug. 4.

Ábrányi Kornél miniszteri tanácsos, a 
miniszterelnökségi sajtóiroda főnöke ma 
Karlsbadba utazott néhány heti üdülés cél­
jából.

Jekelfalussy tévedett.
Budapest, aug. 4.

A hivatalos lapban ma Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter megbízásából meg­
jelent az oklevéllel nem biró gazdatisztek 
gyakorlati vizsgájáról szóló intézkedés. En­
nek az intézkedésnek a tartalma világosan 
igazolja, hogy Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter súlyosan tévedett, amikor Kovács 
György ispánt gazdasági cselédnek minősi- 
tette.

Szocialisták tüntetése.
Budapest, aug. 4.

A vasúti munkások, akik szociális ala­
pon szervezkedtek, holnap a Tettersallban 
nagy népgyülést rendeznek. A népgyülés 
után nagy tüntető felvonulás lesz.

Ösmeretlen öngyilkos.
Budapest, aug. 4.

A Ludoviceum kertjében ma egy 25—30 
év körüli munkásembert találtak egy fán 
felakasztva. Kilétét még eddig nem sikerült 
megállapítani.

Rózsa Gábor nyomában.
Budapest, aug. 4.

Rózsa Gáborról, aki a Herzog-cégtől 
43000 korona elsikkasztása után bátyjával 
együtt megszökött, ma híradás érkezett a 
budapesti főkapitánysághoz. A straszburgi 
rendőrség arról értesítette a budapesti főka­
pitányságot, hogy julius 31-én a Hotel Pé­
terben két fiatalember szállott meg, akik 
azt mondták, hogy Párisból jönnek, de a 
személyleirás teljesen ráillik a két szöke­
vényre. A budapesti réndőrség most elkül- 
dötte a sikkasztó személyleirását a Páris és 
Ostende közti vasúti állomásokra.

Az orosz forradalom.
Pétervár, aug. 4.

A múlt napok híradásai dacára ma már 
nyilvánvaló, hogy a forradalmi szocialista 
párt proklamálja az általános sztrájkot. Ma 
már a munkások egyötöde nem dolgozott. A 
nyilvános és .magánépületek egy részében 
ma már nem volt villanyvilágítás. Az álta­
lános sztrájkot akkor fogják proklamálni, 
mikor a pétervári pályaudvarra megérkezik 
a meggyilkolt duma-képviselő holtteste.

A vasúti forgalmat akadálytalanul bo­
nyolítják le.

GURSZKY JÓZSEF
Peáh FereiK-utca 18-20. sz.

TELEFON: 347. SÚt\.======r==z:

Vízvezetéki, csatornázási, világítás és Köz­
ponti fűtés-berendező telepe.—Vasbutorok, 
ágybetétek és sodronyfonott munkák- —
Ércfényező kemencék, Kivá”atra tervet é* wt-
—-------—-------------------— ségvetést csinálok.Lrzm:
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ÚJDONSÁGOK.
A milánói tűzvész.

— A kassai javítóintézet kára. —
— Elpusztult kiállítási tárgyak. —•

A fővárosi lapok ma részletesen köz- ; 
lik a milánói tűzkatasztrófát, mely a világ- j 
kiállítás olasz csarnokában keletkezett s el- í 
hamvasztotta a vele szomszédos magyar j 
pavilion művészeti osztályát, páratlan szép­
ségű műkincseit. Különösen szép volt a 
magyar kiállítás iparművészeti osztálya s 
ennek is legszebb része a kassai javítóin­
tézetben készült pazar szép szőnyegek, fa­
ipari és bőripari remekek. A kiállítás cso­
portjában ez a rész méltán keltett közfeltü- 
nést s a jury a kassai javítóintézetnek első 
dijat Ítélt oda. A tervező mérnök Fürst 
Sándor, aki nemcsak ipari szakember, 
hanem iparművészeti dolgokban finom 
előkelő Ízlésű, eredeti felfogású müvészlélek 
is, a kiállított tárgyak tervéért szintén na­
gyobb kitüntetést kapott. Most a magyar ki­
állításnak ez a büszkesége is elhamvadt. 
Még nincs megállapítva, mennyi a kassai 
javítóintézet kára, de bizonyos, hogy a bá­
mulatos tárgyak valódi értéket a biztosítás 
összege aligha fedezi. S ha a pénz meg is 
térül, ami büszkeségünket többé nincs mi 
hirdesse. — Milánóban.

Az elcsábított leány.
Revolverrel férjet fogni nem lehet. —
Egyik szomszédos városban, ösmert 

úri családnál lakott egy fiatal ember, szolid, 
kedves fiatalember, akit a család tagjai 
nemcsak megkedveltek, de meg is szerettek. 
A családban egy csinos leány is volt, 
akinek szivében nagy szerelem keletke­
zett a fiatalember iránt. Mi sem termé­
szetesebb, minthogy az ifjú viszonozta a 
szerelmet.

Úgy élt a két fiatal, mint a legboldo­
gabb ifjú házaspár a mézeshetek kellős 
közepén.

Egyszerre azonban, talán három hónap 
múlva, a boldogságukat megzavarta egy na­
gyon kellemetlen tapasztalat. A leány ugyanis 
azt súgta az ifjú fülébe, amit az Ember tra­
gédiájában Éva súg Ádámnak. Erre aztán a 
fiatal ember annyira megijedt, hogy a leg­
első gyorsvonattal Budapestre utazott. Hosz- 
szas keresés után végre sikerült feltalálniok 
a megugrott csábitót.

Hatalmas szcéna játszódott le a szobá­
ban, amelyből a leány bátyjának hangja 
hallatszott ki legerőteljesebben.

— Nyomorult csábitó! Most tedd jóvá 
azt, amit elkövettél, vagy lelőlek I

A kelepcébe jutott ifjú égre földre es- 
küdözött, hogy mindent megtesz, amit csak 
tőle követelnek. Ekkor revolvert rántott elő 
a nő bátyja és fenyegetések közben arra 
kényszeritette a fiatalembert, hogy kötelez­
vényt írjon alá, amelyben kötelezi magát, 
hogy az elcsábított leányt feleségül veszi. 
Az ifjú mindent megtett, csakhogy megsza­
badulhasson tőlük.

Amikor a fiatalember kimenekült a ke­
lepcéből, egyenesen a rendőrségre ment. a 
hol előadta a kikényszeritett kötelezvény 
históriáját. A dolog ezzel még korántsem 
nyert befejezést, mert legközelebb a büntető 
bíróság fogja kezébe venni az ügyet és a 
leánynak revolverrel fenyegető bátyját szám­
adásra fogja vonni.

— A megyei pénztárak és szám­
vevőségek visszaállítása. Egy elsőrangú 
szakember avatott tollából hosszabb 
cikksorozatban kifejtettük a vármegyei 
pénztárak és számvevőségek viszsza- 
állitásában rejlő alkotmányos garancia 
indokait és sürgettük mielőbb annak meg­
valósulását. Most örömmel jelentjük, hogy 
sokkal közelebb vagyunk a megvalósulás­
hoz, mintsem hittük volna, Andrássy Gyula 
gróf elkészítette a vármegyei pénztárak és

számvevőségek visszaállítására vonatkozó 
törvényjavaslatot, melyhez a király is meg­
adta a hozzájárulást. Az uj törvényjavasla­
tot szeptemberben teljesen elkészítve a par­
lament elé terjeszti Andrássy. Az első pa­
ragrafus hatályon kívül helyezi teljes terje­
delmében a Széli-féle törvényt.

Allatdijazás. Az Abauj-Torna vár­
megyei gazdasági egyesület 16-án állat- és 
üsző díjazást rendez, melyen részt vehetnek 
a kassai és füzéri járás gazdái. Részletes 
felvilágosítást az egyesület titkári hivatala 
nyújt.

Kassa köztisztasága. A nyári hő­
ségben a köztisztaságra fokozott gondot for­
dít a kassai közegészségügyi hatóság és pe­
dig első sorban a tiszti orvosi hivatal. Nagy 
Géza dr. és Mosolyi tisztiorvosok naphosz- 
szat vizsgálják a házakat, valamint a nyil­
vános helyeket, a hentes boltokat, mészár­
székeket és pékmühelyeket, hol a köztisz­
taság szemmel tartása elsőrangú kötelessége. 
Tegnap az állatorvos is velük volt, ki a 
hentes és mészáros üzletek húskészletét 
megvizsgálta. A tiszti orvosok buzgóságát 
csak dicsérni tudjuk. Kívánatos azonban, 
hogy különösen a háztulajdonosok fokozott 
gondot fordítsanak a házak tisztántartására. 
Az udvarok söprését, pöcegödrök szagtala­
nítását elmulasztani nem szabad.

— Kirabolt főpincér. Szerencsen a Gödör 
Sándor vasúti vendéglős főpincérjét kirabolták. 
Szerencsen a Gödör Sándor vasúti vendég­
lős főpincérjét. A szerencsi csendőrség min 
dent elkövetett, hogy a tetteseket kézreke 
rítse., a mi sikerűit is. Nagy ügyességet fej­
tett ki az őrsvezető Miskolcon, a hol az 
előtte gyanúsnak feltűnt főbűnöst még a 
miskolci rendőrség is ártatlannak és büntet­
len előéletűnek nyilvánította. A fűbűnös 
Goldberger Armin nagy károlyi illetőségű ke­
reskedő-segéd, a ki a vallatás során beis­
mert mindent, megnevezte bűntársait, Lusz- 
berg Zsigmond postást és Deutsch Péter 
pincérfiút. Deutsch szintén Gödör alkalma­
zottja volt s a rablás éjjelén a főpincérrel 
egy szobában aludt és fejét a paplan alá 
dugva, nyugodtan hallgatta, miként fojto­
gatta a főpincért Goldberger, a kinek az 
ajtót is ő nyitotta ki. Minap azzal védeke­
zett, hogy ő igen mélyen aludt és semmit 
sem hallott. Most már alhatik harmadmagá- 
va! egy darabig Ujhelyben. A vizsgálat be­
fejezése után a szerencsi járásbíróság a sá­
toraljaújhelyi kir. ügyészséghez fogja átki- 
sértetni a három jómadarat. A folyamatban 
levő vizsgálat azt a gyanút kelti, hogy több 
társuk is van. Ezt bizonyítja az is. hogy az 
elrabolt tiOO koronából csak négyet találtak 
Goldbergernél, a többit ügyesen továbbították.

— Hangverseny. Sebők Sári, a Kas- 
1 sán is jól ösmert opera énekesnő, augusz­

tus hó 11-én Bártfafíirdőben hangversenyt 
rendez.

A katonák eltiltása a politizálástól. 
Hir szerint a közös hadügyminiszter a 
hadtestparancsnokokhoz bizalmas ren­
deletet intézett, melyben utasítja 
őket, hogy tiltsák meg a tiszteknek, hogy 
politizáló társaságokba járjanak, vagy hogy 
politikai lapokba cikkeket Írjanak. A had­
ügyminiszter ezt a tilalmat azzal indokolja, 
hogy az utóbbi időben, főleg a magyar 
csapatoknál, gyakran fordultak elő kellemet­
len incidensek azáltal, hogy aktiv tisztek a 
politikába ártották magukat.

— Halál a kutban. Kovalszky József 
vasúti alkalmazottnak 12 éves fia, S.-A.-Uj- 
helyben, a Csomós György nagy uj utcai 
telke előtt, a járda szélén levő kút vedré­
ből vizet akart inni. A vigyázatlan fiú 
egyensúlyt veszített és fejjel a 9 10 méter
mély kútba zuhant. Önkénytelen hideg für­
dőjéből Csomósék mentették meg. A fiú 
esése közben, különösen fején szenvedett 
nagyobb folytonossági hiányokat. Máskor 
valószínűleg óvatosabb lesz, de azzal a nyílt 
utcán nyíltan tátongó lufttal sem ártana va­
lamit csinálni.

— Verekedő újoncok. A forró-encsi 
állomáson augusztus hó elsején a bevonuló 
újoncok közül mintegy 120-an várták a 
vonatot. Mig a gőzös berobogott, mint ilyen­
kor szokás, a berúgott legények egymással 
hajba kaptak s azon mód egy kis próba- 
háborút rögtönöztek. A jelenlevő csendőrök 
azonban közbevetették magukat. Az egyik 
harcias kedvű legénynek ez sem imponált 
s a csendőrnek akart támadni. A csendőr 
azonban szuronnyal hasba szúrta. A meg­
sérült újonc kaszárnya helyett első nap a 
kassai kórházba került.

— Tűz. Forróencsen Grosz Sámuel 
gazdaságában tűz ütött ki. Leégett a termés 
jó része. A kár jelentékeny.

— Cabarett-előadás a Braun vendég­
lőben. Érthető nagy érdeklődés nyilvánul a 
Braun-féle vendéglőben ma este kezdődő 
Cabaret előadás iránt. A Népszínház mű­
vészei Harmath Ilona, Kápolnay Irén, Pintér 
Imre, Pázmán Ferenc és Hetényi zeneszerző 
már tegnap megérkeztek Kassára. Műsoruk 
minden egyes száma, finom szellemes kupié, 
dal, ének és bájos tánc. Az előadás fél 4 
órakor kezdődik. Belépő dij : I. hely 2 kor. 
a II. hely 1 korona.

— Mikor kezdődik a szerelem ? Egy 
bájos angol operett, amely bejárta csaknem 
az összes színpadokat, az egész világon 
népszerűvé tette a gésák nevét. Azelőtt ke­
vesen tudták, hogy a japán és kínai tea­
házakban alkalmazott leányokat hívják igy, 
akik énekkel és tánccal gyönyörködtetik és 
szórakoztatják a vendégeket. A gésák révén 
a kinai és japán teaházak a messze kelet 
orfeumai és mulatói, amelyeket az európai 
tengerésztisztek is szívesen fölkeresnek. De 
a benszülött lakosságnak is kedves szóra­
kozó helye a teaház a gésák miatt és ilyen 

1 körülmények között nem is lehet csudálni, 
j hogy mint egy Reuter-távirat jelenti Sang- 
j hájban a kínaiak között valósággal lázongás 

tört ki a városi tanácsnak a gésák ellen 
irányuló rendelete miatt. A városi tanács 

j ugyanis nemrég elfogadta a vegyes törvény- 
; széknek azt az indítványát, hogy a teahá- 
I zakban tizenhat éven alul levő fiatal énekes- 
: nők alkalmazása tilos. A városban nagy iz- 
j galmat keltett, hogy a rendőrség tegnap 
I éjjel erőszakkal akarta a tilalmat végrehaj- 
I tani. A legtöbb teaháztulajdonos tiltakozásul 
I a rendőrség eljárása ellen, bezáratta teahá- 
: zát. A letartóztatott leányokat a vegyes 
i törvényszék elé fogjak állítani. Az intézke- 
! dések miatt a kínaiak között nagy a fölhá- 
j borodás.

Kossuth-falva. Omorovica község 
i képviselőtestülete legközelebb azon kérelem- 
I mel fog járulni a belügyminiszterhez, hogy 
! a község nevét Kossuth-falvára változtat­

hassa.

cNagyobb mennyiségű ma- 
kulafurapapir eladó, cTiégi 
újságok, helyi- és fővárosi 
lapok kilója 16 fillér.
JCapható a „OVapló" kiadóhivatalában, 
JCossuth S-u. 16. Cbejárat J^azekas-u.J

Három szobás emeleti lakás 
fürdőszobával nov.l-töl kiadó 
Katona-kórház-utca 3.c, sz.
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Hirdetmény.
Szepsi község közönsége az 1906. 

évi Julius hó 22-én kelt fenti számú 
határozatával Szepsiben a járásbíróság 
és fogház elhelyezésére egy emeletes 
uj épület építésére határozta el 69564 
kor. 84 till, összeg erejéig.

Ezen építési munkák kivitelének 
biztosítása céljából az 1906. évi aug. 
hó 30-ik napjának d. u. 6 órájára a 
jegyzői irodai helyiségben tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdette- 
tik. A versenyezni óhajtók (elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. u. 3 
óráig a Szepsi község jegyzői hivata­
lához anynyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 százalékának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek a 
községi pénztárnál történt letételét iga­
zoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek Szepsi község jegyzői hivata­
lánál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Kelt Szepsiben. 1906. évi július 
hó 29-én.

Ki d ir István A«(/?/ Márton
jfgyz ő. fő b ,r<>

Egy intelligens, jó családból való ma- j
gyár leány ajánlkozik mint

gyermek-kertésznő
egy úri házhoz szeptember hóra, esetleg 
előbb is.

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az összes 
nálam bezálogositott és meg nem hosszab­
bított vagy már esedékessé vált zálogok

j.évi augusztus 15., 16., 17-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltha­
tók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel
BRICHTA ZSIGMOND

Fő-utca 29.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.
ooo Cim a kiadóhivatalban, o o o

Egy villanymotort azonnali 
megvételre keres Breitner 
Mór Kassa fő-utca 45. szám,

= CABARET-ESTELY =
RENDEZIK A BUDAPESTI NÉPSZÍNHÁZ tagjai

Kassán a BRAUN-féle CASINO kertben f, évi aug, hó 4-én és 5-én
===== SZOMBAT és VASÁRNAP ESTE.
A VASÁRNAPI HANGVERSENY teljesen uj műsorral lesz me grtartva

KÁPOLNÁT IRÉN, HARMÁTH ILONA, SZÉCSI MAGDA, PINTÉR IMRE és PÁZMÁN FERENCZ 
a bpesli népszínház tagjai és HETÉNYI (HEIDELRERG) ALRERT zeneszerző khzremikóieseiel.
«—=ál A cabaret műsora nem tévesztendő össze az orfeum brettli műsoraival.

BELÉPTI DÍJ: I-ső hely 2 K, lí-ih hely 1 kor.
RÉSZLETES MŰSOR A PÉNZTÁRNÁL KAPHATÓ. == KEZDETE 8 ÉS FÉL ÚRIKOR.

BENZIN MOTOROK
malomhajt

Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók

tor- és gépgyárában
DAPEST, V. VÁCI-Ut 12.Beck és Gergely

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844.

*
ír
*
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a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
m_ Q „Al-r haiótolr könyvecskére és föl yó-roám Iára. Váltók és kisor- 

wKwrcK UClOlcA salt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ■ ■■ ■

TT váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó-
JXUi.USOn.UHL „írnia alakjában. ..... , ■___________ —

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében jüllföldt pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintézhetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 45

Nyomatott VITÉZ A.’ UT. KASSAKiadó: Murányi József.


